

Közjólét

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60; este és ünnepnap: 409.

Felolós szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Ára hétköznap 14, vasárnap 20 fillér.
Előfiz.: 1/4 évre 9.80, 1 hónapra 3.40 Ft.
Postatakarékpénzt. csekk száma: 34.144.

A Békéscsabai Közjóléti Szövetkezet a sokgyermekes szegény családok támogatója

A Békéscsabai Közjóléti Szövetkezet alig két éves működése alatt teljes mértékben igyekezett bekapcsolódni a békéscsabai sokgyermekes szegény családok szociális megsegítésének munkálataiba és igen eredményes munkát végzett ebben az évben is, annak ellenére, hogy a háborús gazdasági viszonyok e munkájában igen komoly és sokszor csaknem leküzdhetetlen akadályok elé állították. Elsősorban azt kell megemlítenünk, hogy az elmúlt évben felépített 48 családlakóházat 48 sokgyermekes családnak adta. A családok 310 gyermekkel költöztek be az egészséges, szép fehér, piros tetős házakba s így az egy év előtt még néptelen szántók területén eleven kis városrész létesült. Az idén újabb 12 házat építettek, melyek hamarosan szintén benépesednek.

Az állatjuttatásnál nagy gondot okozott a juttatásra alkalmas állatok megvásárlása és a takarmány biztosítása, mégis több tehent, lovat, sertést és kecskét juttattak sokgyermekes családoknak. Különösen nagy volt a kecskeigénylés és a juttatás is. Sok család kisgyermekének biztosították így a tejszükségletét.

Százötven szegénysorsú családnak biztosította a szövetkezet veteményes juttatásával a nyári zöldséget és a téli burgonyát. Örömmel látni a tavaszi és nyári hónapokban a sok szorgalmas családot, amint a veteményesen munkálkodott. A zöldségtermesztést a szegény kertészek számára 400 melegágyi ablak juttatásával tette lehetővé a Szövetkezet.

Januárban és februárban mintegy 30 család dolgozta fel azt a nagytömegű gyékényt, amit a Szövetkezet az árvizes földekről az előző évben összevásárolt.

Ugyancsak támogatta a Szövetkezet a sokgyermekes kisiparos és kiskereskedő családokat is kölcsönrel és árubeszerezéssel. Különösen szép munkát végzett a Békéscsabai Közjóléti Szövetkezet a békéscsabai szegénysorsú gyermekek felruházásával, amikor vitéz Jánossy Gyula polgármester bölcs előrelátása folytán lehetővé tette több, mint ezer gyer-

meknek cipővel és ruhával való ellátását. A felruházással kapcsolatosan bonyolították le a kelletlen fel nem értékelhető babakelengye akciót is, amelynek keretében már eddig több, mint 300 szülőanyának könnyítették a babakelengye beszerzési gondjain az által, hogy a viszonyokhoz képest még jó és olcsó baba-

kelengyét, főképpen pelenkát juttattak részükre olcsó áron.

Aminat értesülünk, a Szövetkezet munkáját a jövő évre még fokozottabb mértékben kívánja a sokgyermekes családok felsegítésére folytatni. Legelső feladatául az erzsébethelyi ONCSA telep megnyitásként tervbe vett 20 családlakóház megépítését tűzte ki a Közjóléti Szövetkezet.

A Szövetkezetnek az erzsébethelyi munkaházak építésére vonatkozó tervét osztatlan örömmel és megnyugvással fogadja a város egészséges lakossága Erzsébethely Békéscsaba gyárvárosa, lakosainak igen jelentős hányadát alkotják a munkások, azok a szegénysorsú kétézer dolgozó, akiknek szociális felemelése a

Közjóléti Szövetkezet legelsőrendű feladata, célja. Nem tűz, nem hűz, hanem jóval több egészséges hajlékra, családi házra van szükség Erzsébethelyen s tudjuk is, hogy a Közjóléti Szövetkezet a hűz ház megépítésével csupán megkezdte azt a fontos munkát Erzsébethelyen, mely nem maradhat abba, nem állhat meg, mely a jövőben egyre inkább kiszélesedik. Az elmúlt esztendő beigazolta, hogy a Szövetkezet vezetősége a legnagyobb körültekintéssel, nagyszerű lendülettel fokozza áldásos, jövőt építő ténykedését s éppen az eddigi elért eredmények teszik jogossá azt a reményüket, hogy az egészséges munkaházak száma megsokasodik Békéscsabán.

Változatlan hevességgel tombol a nagy elhárító csata Vitebszknél

Berlin, december 30.

Az Interinf a keleti arcvonal harcáról a következőket jelenti: A vitebszki nyelvelji nagy elhárító csata kedden is lankadatlan hevességgel folyt. A bolsevisták újból sok lövészhadosztályt és nehéz páncélos kötelékeket vetettek küzdelembe. Ezek Vitebszktől délre a lehető legerősebb tüzéségi támogatással egész napon

át bombázták a német állásokat, megkísérelvén az áttörést Vitebszki felé. A támadásokat azonban elkeseredett harcokban visszaverték a német csapatok és rendkívül súlyos veszteséget mértek az ellenségre.

A német gránátosok közelharcú fegyverrel Vitebszki szakaszán összesen 19 bolsevista páncélost pusztítottak el. A bolsevisták kedden a Nevel kanyaru-

lat déli szárnya ellen is egész napon át heves támadásokat intéztek. Először kihasználva a ködös és a látást igen megnehezítő időjárást, néhány helyen be tudtak nyomulni a német védelmi arcvonal német helyébe, de ezeket a réseket részint visszahúzódással, részint arcvonalrövidítéssel szorosan lezárták és kiküszöbölték. (MTI)

Ortonától északra dúl a harc Olaszországban

A keleti frontszakaszon a németek feltartóztatták
a kanadaiakat

Zürich, dec. 30

A Budapesti Értesítő jelenti, hogy az olaszországi front keleti szakaszán Montgomery csapatai Ortona megszállása után a Pes-

cara elleni támadásra készülődnek. A harcok Ortonától északra folynak, ahol a németek feltartóztatták az előretörni akaró kanadai csapatokat.

A front nyugati szakaszán az amerikai és a francia csapatok a Monte Casino völgyében fejtenek ki eredménytelen erőfeszítést az előrenyomulásra.

Megint bombázták Berlin sűrűn lakott lakónegyedeit

Berlin, december 30.

Szerdán a késő esti órákban erősebb brit bombázó kötelékek újabb terrortámadást intéztek a német birodalmi főváros ellen. Teljes zárt felhőzet mellett — mint a Német Távirati Iroda ér-

tesül — romboló- és gyújtóbombákat dobtak a sűrűn lakott lakónegyedekre. (MTI)

Lisszabon, dec. 30.

A RAF főhadiszállásáról jelentik, hogy csütörtökre virradó éjjel angol repülőgépek tá-

madást intéztek Berlin ellen. A brit jelentés azt mondja, hogy a német birodalom főváros egyes részeiben nagy kiterjedésű tüzek keletkeztek. A háború kitörése óta ez volt a 49. légitámadás Berlin ellen.

Meggyilkolták az észti állambiztonsági rendőrség főnökét

Az Afton Tidningen jelentése szerint Woldemar Tomver, az észtsországi állambiztonsági rendőrség főnöke merénylet áldozata lett. (MTI)

Mindenfelől

Bangkokban, Sziám fővárosában a fontosabb útkereszteződéseknél villamos jelzőkészüléket szereltek fel a közlekedés irányítására. Ez nem vált be s most — mint jelentik — elefántos rendőrök állították az útkereszteződésekhez. A rendőr ott ül a hatalmas állat hátán s onnan irányítja az utcák forgalmát.

A hajógyárak sokat kísérleteznek azzal, hogy a vas, az acél és a fa helyett miféle más anyagból is lehetne készíteni a hajót. Hír szerint Kanadában legújabbban a kagylók vázát összetörik s a porráfőrt anyagból téglát készítenek s ezekkel a téglákkal próbálkoznak teherhajót építeni. Állítólag a kísérlet sikerrel járt, mert az ilyen hajó könnyű, vizhatlan és tartós.

Lyonban kivégeztek öt embert. Azért ítélték őket halálra, mert — a kiadott hivatalos jelentés szerint — az ellenséget igyekeztek támogatni.

Megszoktuk, hogy a délamerikai államokban a forradalmak és ellenforradalmak szinte olyan gyakran váltogatják egymást, mint a nappalokat az éjjelek. Most Chiléből érkezik hír arról, hogy ott egy forradalmat szervező csoportot lelepleztek és letartóztattak. Az összeesküvés — állítólag a köztársaság ellen irányult.

Sok a dohányos ember s sok közülük az olyan, aki ha nagyon kívánja a cigarettát, viszonylagosan óriási árat képes fizetni, hogy hozzájusson. Ezt a szenvedélyt használta ki Balogh István árkos lakos, aki egyetlen egy „Levente” cigarettáért 50 fillért kért és fogadott el, a 24 filléres dohányt 3 pengőért, a 60 filléres dohányt 5 pengőért adta át egy-egy szenvedélyes dohányosnak. Dohányról lévén szó — „haszna” füstbe ment, mert árdrágításért bíróság elé került, ahol száz pengőt kapott — büntetésként.

Olyan könnyű ez a harisnya kérem, mint a pókháló — diésérte valamikor a kereskedő a női harisnyát s akkor senki sem gondolt arra, hogy valaha lesz is harisnya pókhálóból. Párisból jön a hír, hogy Francia Nyugat-Afrikában olyan óriáspókokat tenyésztettek, melyek hálóját fel lehet használni harisnyakészítésre. Állítólag már meg is kezdték a valódi pókháló harisnya készítését.

— Ezen a héten a Szeberényi és Varga gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

Ki búzakötvényt vett, biztonságot arat . . .

Az angolszászok szeretnék minél előbb befejezni a Németország elleni háborút

Lisszabon, dec. 30

A brit hírszolgálat Kairóból úgy értesül, hogy Eisenhower a kairói értekezlet alkalmából végleges katonai tervet dolgozott ki Európa nyugat felől való meg támadására. Az értekezleten hír szerint arról volt elsősorban szó, hogy az angolszászoknak minél

előbb be kell fejezni a Németország elleni háborút.

Churchill ismeretlen helyre távozott

Lisszabon, dec. 30

Kairói jelentés arról ad hírt, hogy Churchill brit miniszterelnök ismeretlen helyre távozott, hogy néhány hétig pihenjen.

Hatalmas hajókaraván érkezett Gibraltárba

Madrid december 30.

Az Atlanti óceán felől 77 nagyobb és 10.000 tonnás hajóból álló karaván futott be a gibraltári kikötőbe. Egy 20 hajóból álló másik karaván kifutott a Földközi-tengerre. (MTI)

NAGY HANGULATOS SZILVESZTER-EST A „KÉMÉNYSEPRÓ” VENDÉGLŐBEN

Vitéz Jóska teljes zenekarával 101 magyar népdát muzsikál Kítúnó konyhán! Elsőrendű italok!

FIKKER JÓZSEF TULAJDONOS

Finnország nem köt különbségét

Helsinki, december 30.

Illetékes finn helyen arra a kérdésre, miként jellemezhető a finn külpolitika 1943 ban, a következőket válaszoltak:

— Finnország külpolitikai helyzete jelenleg ugyanolyan, mint egy évvel eselőtt volt. Az év folyamán különösen külföldön sokat beszéltek a finn különbségéről, sokkal többet, mint Finnországban. Ennél tovább nem is jutott a dolog. A moszkvai értekezlet után, amelynek határozata értelmében minden jel szerint Finnországot is a feltétel nélküli megadás követelménye elé állítják, a különbségével foglalkozó szövegszédék elhallgattak. (MTI)

Leleplezések az angolszászok és a szovjet közötti ellentétekről

Lisszabon, december 30.

Az NST jelenti: A Newyork Times wahingtoni levelezője, Arthur Chork feltűnésteltető cikket írt a kairói és teheráni értekezleten megnyilvánult nézeteltérésekről. Crock olyan politikusoktól és katonáktól kapta értesüléseit, akik mindkét értekezleten Rooseveltnél kíséretéhez tartoz-

tak. A cikk szerint az ellentétek egyszerű-mászor drámai kiéleződésre vezettek a szövetségesek között. A teheráni értekezleten Sztalin több ízben egyenesen »zsaroló nyomást» fejtett ki. Kairóban viszont az angolok és amerikaiak között volt ellentét abban a kérdésben, mekkora segítséget nyujtsanak Kínában és milyen

ÁRPÁD Filmszínház

Előadások: hétköznap fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órákor

Csüldözzék Pénisz

Sziámi macska

SZELECKY ZITA
Najmácssy M.
Bilicsi T.
Erdélyi Mici
Mahláry Z.

ütemben. Crock végül azt írja, hogy az amerikai kongresszust rendkívül elkedvetlenítette az angolok elutasító magatartása Marshall tábornokkal szemben. A kongresszus csodálta Marshallt és teljes bizalommal viseltetik iránta. Marshall tábornokot azonban mégsem lehetett kinevezni az európai inváziós haderő főparancsnokává, mert az angolok nyíltan szembefordultak vele.

FERENC JÓZSEF
KESERUVIZ

Az óévi és újévi istentiszteletek rendje a békéscsabai templomokban

A r. kat. plébániatemplomban

Óév napján este 6 órákor lesz a hálaadó istentisztelet.

Újév napján rendes vasárnapi rend: 7, 8, 9, 10 és fél 12 órákor lesz istentisztelet.

Az evangélikus templomban

Óév napján: Délután fél 3 órákor tótnyelvű istentisztelet a nagytemplomban. Este 6 órákor magyar nyelvű istentisztelet a nagytemplomban. Utána úrvacsoraszertés.

Újév napján: Dél előtt 8 órákor tótnyelvű úrvacsoraszertés a kistemplomban. Dél előtt 9 órákor tótnyelvű istentisztelet a nagytemplomban. Dél előtt 11 órákor magyar nyelvű istentisztelet a nagytemplomban. Délután fél 3 órákor tótnyelvű istentisztelet a kistemplomban.

Erzsébetbelyen

az evangélikus templomban

Óév napján: Délután 3 órákor tótnyelvű, 5 órákor magyar nyelvű istentisztelet.

Újév napján dél előtt 9 órákor tótnyelvű, 11 órákor magyar nyelvű istentisztelet.

A református templomban

Óév napján délután 5 órákor lesz a hálaadó istentisztelet.

Újév napján dél előtt 10 órákor és délután 3 órákor lesz istentisztelet

Nőicipőre húzható gumitalpas

hócsizma

érkezett a Körösvidék Cipőosztályára

— A hadiárványért. Baukó János békéscsabai gróf Leiningen Károly-utca 15 szám alatti lakos 20 P t adományozott a Bajtársi Szolgálatnak a hadiárvány részére. A nemes adományért ezúton mond hálás köszönetet a Bajtársi Szolgálat.

HÍREK

Állj

meg egy pillanatra — mondta az asszony férjének a főtérren, az egyik üzlet kirakata előtt. — Állj csak meg. Nézzed — mutatott a babakelengyekre. — Látod? — Látom — válaszolt mosolyogva a fiatal férj s nehéz munkában megkergesedett kezével rámutatott egy fiúgyermek — ruhára. — Azt gondolod? — adta fel most már ő a kérdést.

— Azt. Ugye szép.

— Nagyon szép. De hátha lányka lesz a kicsi?

— Fiú lesz János. Meglátod, legény lesz.

— Ugyan.

— Mondtam neked, hogy már álmotam is róla. Eppen olyan vált mint te. Nagyon jól állna rajta ez a ruha — tért vissza az asszony gondolata a babakelengyéhez.

— Igem, szép lenne, benne. Aztán ha majd megnő, csakót veszünk neki. Kis huszárszéköt. Pirosat. Nekem is olyan volt, amikor kicsi voltam.

— Emlékszem rá — szállt vissza a messzi múltba az asszony.

— Olyan voltál, mint egy igazi vörös ördög.

— Feltetek tőlem, ugye — nevetett józsepen az ember.

Nagyot sóhajtott. Pillanat alatt átsuhanhatott lelkén a tovatűnt idő, a gyermekkora s pillanat alatt kapcsolta össze a múltat a jövővel.

— Ha olyan lenne majd ő is!

— Olyan lesz — ragyogott a remény az asszony szeméből.

Az emberek, akik ezen a téli estén elhaladtak mellettük, szaporán szedték lábukat. Hideg szél fútt, sietett mindenki haza, pedig jó lett volna, ha minél többen, ha az egész világ meg hallaná, miről álmodnak a hideg, téli estéken, az ég ragyogó csillagait eltakaró felhők alatt a jó vendőt szívük alatt hordozó édesanyák. Sz.

— Üzenet a frontról. Gerai Pál a B 601, S ich János az F 720, Bagyinka György a Z 165, Csulik János övezető, Such Pál övezető, Knyihár Pál és Rajtár Mihály honvéd az F 472, Szabó István Jacsek Mihály, Vozár János, Szák K. János, Vaszkó Ádám Kliment János, Koppányi György, Kocsiba János, Kovács József, Jancsó Mihály, Hugyecz János, Galbics György, Erdész László, Csabai Pál és Sztankó Mihály honvédek a B 550 tábori postaszámon szeretettel üdvözlők hozzátartozóikat s boldog jövőjét kívánják szeretettel nekik s minden békéscsabainak.

— Ahol minden este mozog a föld. Zalaegerszeg közelében, Szentpéterföldön pár héttel ez előtt erős földlökéseket éreztek. Akkoriban a földlökéseket a talaj süllyedésével hozták kapcsolatba. Érdekes, hogy azóta is minden este érzik a faluban a talaj megmozdulását. A lakásokban a falakon mozognak a képek és a szekrényekben meg esörrennek az edények. A lakosság, amely az első földrengéskor riadtan szaladt ki a szabadba, azóta már megszokta a föld mozgását és nyugodtan viselkedik.

Ma este nyílnak meg a Városi Színház kapui

Hosszú szünet után ma, csütörtökön este ismét megnyílnak a Városi Színház kapui, Balogh László színtársulata megkezdte szereplését. Vándor Kálmán és Tóth Miklós nagyoperettje, a „Tábornokné” kerül színpadra, a címszerepben Balogh Lászlónéval. Az ötletet meséjű darabhoz Buday Dénes írt fülbemászó muzsikáját, kedves dalokat.

A békéscsabai közönség régóta nélkülözi a színelőadásokat,

így remélhető, hogy a megnyílvánuló érdeklődés következtében a ma esti megnyitó előadásban teljesen megtelik közönséggel színházunk nézőtere.

A heti műsor különben a következő:

Csütörtökön, pénteken, szombaton délután és este: Tábornokné.

Vasárnap délután és este: Tomry és Társa.

Hétfőn: Egy nap a világ.

Letették az esküt a házlógóltalmi parancsnokok

A házlógóltalmi parancsnokok ünnepélyes eskütételét folyó hó 28-án tartották meg a városi Vigadó nagytermében. A több mint ezer parancsnok és helyettes két csoportban tette le az esküt vívő Jánossy Gyula polgármester, légóltalmi vezető előtt. Előzőleg a Légóltalmi Liga titkára olvasta fel a vonatkozó kormányrendeletet, mely szerint a házparancsnokok és helyettesek légóltalmi vonatkozásban hatósági közeget megillető jog-

védelemben részesülnek. A polgármester szólt ezután a megjelentekhez. Hangsúlyozta a légóltalom fontosságát, az önvédelem szükségességét. Elismeréssel emlékezett meg a Sukk gyári tűznél dicséretesen szereplő légóltalmiakról, akik példásan dolgoztak azon, hogy a tűz tovább ne terjedjen. Az eskü elmondása után a jelenlevők az eskü jegyzőkönyvet írták alá. Az ünnepség a Himnusz eléneklésével ért véget.

Jegyezzen

BÚZAKÖTVÉNYT

Előnyös tőkebefektetés! 3%-os kamatozás!

Jegyezhető a

Békéscsabai Leszámitoló és Pénzváltóbanknál,
Békés-Csabai Takarékpénztár egyesületnél,
Békéscsabai Hitelszövetkezet, mint az OKH tagjánál,
Békésmegyei Kereskedelmi Bank Rt.-nél,
Békésmegyei Takarékpénztári Egyesületnél,
Magyar Bank és Kereskedelmi Rt.-nél.

A 18—60 éves férfiak nem kaphatnak útlevelet

A hivatalos lap keddi számában megjelent belügyminiszteri rendelet értelmében a 18—60 életév között levő magyar állampolgár férfi részére, tekintet nélkül arra, hogy katonai szolgálattal teljesített-e vagy sem, az illetékes hatóság nem állíthat ki útlevelet, illetve nem hosszabbíthat meg útlevelet. Kivételnek csak közérdekből van helye, amikor hivatalos minőségben kel utazni, vagy az utazás állami, illetve egyéb közérdekből feltétlenül szükséges, kivételnek van helye fontos magánérdekből is, mint pl. haláleset, súlyos betegség, külföldi lakóhelyre való visszatérés, zsidó kivándorlása, olyan szerződéses kötelezettség teljesítése, amelynek elmulasztása az illetőre súlyos anyagi hátránnyal járna, stb. Kivételes esetben is azonban csak a belügyminiszter előzetes engedélye

alapján szabad kiállítani vagy meghosszabbítani az útlevelet. Ezt az engedélyt csak akkor adja meg a belügyminiszter, ha a honvédelmi miniszter közli vele, hogy az útlevel kiállításának és a határkilépés engedélyezésének hadkötelezettségi szempontból akadálya nincs. Ha a kilépésre szóló engedélyt az útlevel tulajdonos 15 napon belül nem veszi igénybe, az engedély hatályát veszti.

Ha egy 18—60 éves korban lévő férfinak a rendelet kelte előtt kiállított vagy meghosszabbított útlevele van, a külföldi utazás pedig köz vagy fontos magánérdekből szükséges, akkor az ország határára való kilépéshez külön engedélyt kell kérni a belügyminisztertől, aki ezt az engedélyt csak a honvédelmi miniszter hozzájárulása esetén adja meg. A rendelet a kisebb



határszéli forgalomra nem vonatkozik.

Itt említjük meg, hogy a honvédelmi miniszternek a hivatalos lap keddi számában megjelent rendelete értelmében az ország elhagyása és a külföldön tartózkodás tekintetében megállapított korlátozás nem vonatkozik a kisebb határszéli forgalomra.

* Halálhíradás. Badics Ilona úrhölgy, néhai Badics Elek gyógyszerész leánya és néhai Ifj. Badics Elek gyógyszerész nővére csütörtökön hajnalban jobblétre szenderült. Temetése január 1-én délután 2 órakor lesz a Baross-utca 6 szám alatti gyászházban. Gyászolják önfeláldozó nemeslelkű nővérüket testvéreit: Margit, Gizella, dr. Badics József és neje, született Szilárd Mária és számos rokon.

— Leányiskolai „Honvédelem” I—II. oszt. számára kapható a Körösvidék-boltban.

— Míg az anya a kisbírót hallgatta, halálra égett a leánya. Abaujszántó községben Szilágyi Mária 3 éves kisleány ruhája tüzet fogott, miközben anyja éppen kifutott az utcára, hogy a kisbírót hírdetményeit hallgassa. Mire a segélykiáltásokra visszafutott, a kisleány már olyan súlyosan összeégett, hogy kórház-beszállítás után meghalt.

— Tizenhét vagon „fekete” sertés. A szegedi rendőrség nagyarányú sertésüzérkedést lelelt le. Szabó Nándor dorozsmai sertéskereskedő az elmúlt öt hónap alatt tizenhét vagon sertést szállított engedély nélkül Kiskundorozsmáról Erdélybe. Szabó a sertéseket nagyban vásárolta össze, a maximális árnál jóval olcsóbban, később pedig drágábban adta tovább. Szabó Nándor és tizenegy társa ellen megindult az eljárás.

— A karácsonya alatt tartóztatták le. A makói rendőrség már régóta keresi Nagy Jenő 43 éves női szabót több lopás és betörés miatt. Karácsony előtt való napokon megadta a rendőröknek, hogy a „Párduc” néven ismert betörő egy hódmezővásárhelyi ismerősének lakásán tartózkodik. Telefonmegkeresésre a hódmezővásárhelyi detektívek nyomában elmentek a megadott címre, ahol a karácsonya alatt tartóztatták le a régóta keresett betörőt.

Talajkutatók dolgoznak a Duna-Tisza közti csatorna mentén. Kecskemétről jelentik: A kormány 1942-ben megállapította a Duna-Tisza közti csatorna tervét. A csatorna vonalának részletes kidolgozása már megindult. Több vonalkijelölő csoport dolgozik a vonal pontos felvételén. Az előmunkálatok legérdekesebb része a geológiai kutatás és talajfúrás. A múlt évben a 107 kilométer hosszúságú tervezett csatorna vonalán 280 talajfúrást végeztek el. Az idén már csak ellenőrző fúrásokat végeztek, de így is vagy 150 helyen fúrtnak le. A fúrás rendkívül nagy körültekintéssel folyik és minden 20 cm rétegből talajmintát vesznek.

Elrendelték a farkasok kötelező irtását Erdélyben. Az erdélyi vadászati felügyelő előterjesztésére több vármegye közigazgatási hatósága közhírré tette a farkasok kötelező irtását. Evégből az illetékes járási hatóságok mérgezési célokra engedélyt adnak. A mérgezési időszak február 1-ével ér véget. A mérgezést csak akkor lehet megkezdeni, ha a mérgezés színterén legalább 15 centiméteres hó van. A farkasok kiirtásáról szóló rendeletet az érdekelt községek területén szokásos módon tették közhírré.

A tanuk sírva ismerték be, hogy hamisan vallottak. Aszódi Tamás rákóczi falvi gazdálkodó ellen eljárás indult meg, mert 2 pengő 40 fillérért árulta a lisztet. Tamás tagadott és a tanuk is visszavonták a csendőrök előtt elhangzott terhelő vallomásukat. A bíróság kénytelen volt Aszódit felmenteni. Alighogy a felek el távoztak, Nadas Péterné és Varga Istvánné visszatértek, a bíróságra és sírva beismerték, hogy Aszódi Tamás rábeszélésére hamisan vallottak. A lisztet valóban 2.40 pengőért vásárolták. Aszódi újra a bíróság elé került s a bíróság jogerősen egyhónapi fogházra és 200 pengő pénzbüntetésre ítélte, ugyanakkor hamis tanuzásra való rábeszélés s rábírás miatt is eljárás indult ellene.

Gumitalpú vászoncipő (tornacipő)

érkezett a Körösvidék bolt Cipőosztályára

Felhívás

az adózó közönséghez

A városi adóhivatal felhívja az adózó közönség figyelmét, hogy adófizetési kötelezettségének f. évi december hó 31-ig tegyen eleget.

Aki együttesen kezelt közadótartozását folyó év végéig kifizeti, egyrészt hazafias kötelességének tesz eleget, amennyiben az országépítő nagy munka eredményességét és a mai időkben mindennél fontosabb honvédelem sikerét mozdítja elő, de másrészt sajátmagának is jelentős előnyt biztosít azáltal, hogy a folyó évre kivetett együttesen kezelt közadójának 2 százalékát visszatérítik.

Jelentős erkölcsi és anyagi előnyöket szerez tehát magának minden adózó, aki köztartozásait folyó évi december 31-ig kifizeti.

Felölös kiadó Koppányi Gyula.

Hivatalos hirdetmény a nyiltárusítási üzletek nyiltásáról és zárásáról

Békéscsaba megyei város polgármestere az alábbi hirdetményt adta ki:

A m. kir. Kereskedelem és Közlekedésügyi miniszter 168.500/1943. K. K. M. I. sz. rendelete a nyiltárusítási üzletek nyiltása és zárása idejéit 1944. április 30-ig terjedő időszakra az alábbiakban szabályozza.

1. §.

1. Azokat a nyilt árusítási üzleteket, amelyek nem tartoznak a kizáróan, vagy túlnyomóan élelmiszer, tüzelőanyag, vagy élővirág árusítására berendezett üzletek sorába, valamint az azokhoz tartozó irodai és raktárhelyiségeket az ország egész területén hétfőn egész napon át zárva kell tartani, a hétnél többi köznapján pedig délelőtt 9 óra előtt kinyitni és délután 4 óra után, szombaton este 7 óra után nyiltvatartani nem szabad.

2. A hétfői zárvatartás kötelezettsége nem terjed ki azokra a nyilt árusítási üzletekre, melyekben kizáróan továbbárusítók részére szolgáltatnak ki árut. Ezeknek az üzleteknek nyiltása és zárása tekintetében továbbra is a hatálybanlévő rendelkezések az irányadók.

3. Azokban a nyilt árusítási üzletekben, amelyekben mind továbbárusítók, mind fogyasztók részére szolgáltatnak ki árut, hétfőn fogyasztókat kiszolgálni nem szabad. Ezekre az üzletekre a továbbárusítók kiszolgálása tekintetében a 2. bekezdés, a fogyasztók kiszolgálása tekintetében pedig az 1. bekezdés rendelkezései irányadók.

2. §.

1. A kizáróan vagy túlnyomóan élelmiszer, tüzelőanyag vagy élővirág árusításra berendezett nyilt árusítási üzletek nyiltásának és zárásának időpontját, illetően a 134.800/1942. K. K. M. sz. rendeletnek rendelkezései, valamint az általam az 1942. VI. t. c. 2. § a alapján kiadott rendelkezések hatályban maradnak.

3. §.

1. Az élelmiszer és tüzelőanyag árusítására berendezett üzletek

legalább reggel 9 órától az azokra hatályos nyiltvatartási idő végéig a déli zárvatartásra megállapított rendelkezések figyelembevételével nyiltva kell tartani.

2. Mindazokat a nyilt árusítási üzleteket, amelyekben bárminemű textilanyagot, ideértve a kész ruhát, divatárut, kesztyűt, kézmű és rövidárut, kalapot (férfi vagy női), illetve sapkát, cipőt, esernyőt, papírt és írószert, vasárut, edényt, háztartási cikket és festéket, üveget és porcellánt, valamint villamosági és villanyfelszerelési cikket árusítanak, az egész napra kötelező zárvatartástól eltérítve az üzletnyiltás időpontjától az üzletzárás időpontjáig (1. § 1. bek.) egyhuzamban nyiltva kell tartani. Ugyanez a rendelkezés vonatkozik az áruházakra, vegyeskereskedésekre és drogériákra is.

3. Az 1. és 2. bekezdésekben foglalt rendelkezés nem vonatkozik az 1. § 2. bekezdésében említett nyilt árusítási üzletekre.

Az 1. és 2. bekezdésben foglalt rendelkezés nem vonatkozik azokra a nyilt árusítási üzletekre, amelyek az üzlettulajdonos bevonulása, betegsége, valamely családi esemény vagy más elháríthatatlan akadály miatt tart zárva. A zárvatartás kezdő időpontját, az elsőfokú iparhatóság-nak ajánlott levélben azonnal be kell jelenteni. Ezenfelül a zárvatartás okát az üzlethelyiség ajtaján is szembeötlően fel kell tüntetni.

4. §.

Kizáróan vagy túlnyomóan élelmiszerek árusítására berendezett üzletekben abban az időben, amikor csak ilyen üzlet szabad nyiltvatartani, kizáróan élelmiszert szabad árusítani.

A jelen rendelet nem érinti az 1942. VI. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott 134.800/1942. K. K. M. sz. rendelet azon rendelkezéseinek hatályát, amelyek a jelen rendelet rendelkezéseivel nem ellentétesek.

A jelen rendelet folyó évi december hó 27. napján lépett hatályba.

A KÖRÖSVIDEK KÖNYVUJDONSÁGAI:

- vitéz Somogyváry Gyula: A katonacsillag megfordul. (I-II. kötet.) Füzve 22.—, kötve 34.—
- Kosztolányi Dezső: Novellái. I-II. kötet. Kötve 42.—
- Reményik Zsigmond: Pernambucoi éjszaka. Füzve 10.— Kötve 15.—
- John Steinbeck: Egerek és emberek. Kötve 13.—
- Karinthy Frigyes: Két hajó. Kötve 14.—
- Bozzay Margit: A sorsom másé. Kötve 16.—

A békéscsabai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

6745/1943 tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat

M. kir. Kincstár végrehajtónak Mitykó György és neje Mitykó Judit végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 420 P 10 fillér tökékövetelés és járuléka behajtása végett a Békéscsaba m. városban fekvő s a békéscsabai kir. járásbíróság területén lévő s a békéscsabai 10109 sz. tsvi betétben A+1 sorszám 1975 hrsz. alatt foglalt végrehajtást szenvedő néven álló kert s benne ekeket s a rajta épült, de telekkönyvileg ki nem tüntetett Csányi-utca 4/6 sz. házigatlanra 3000 P kikiáltási áron elrendelte.

Az árverést 1944. évi január hó 17. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében (Árpád-sor 4 szám, 9 ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százalékát, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százalékára kell kiegészíteni.

Békéscsaba, 1943. szeptember 24.

Dr. Csaba sk. kir. bíró

A kiadomány hiteléül:

Szabó Ilona s. k. tisztv.

A szeghalmi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól

Tk. 6818/1943. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat

Az Országos Földhitelintézet budapesti (V. Bálvány-utca 7 sz.) cég végrehajtónak Ifj. Kiss István végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 2759 ar. P 68 fillér tökékövetelés és járuléka behajtása végett a végrehajtási árverést elrendeli és az árverésnek Körösladány községben a községházán való megtartására 1944. évi január hó 18. napjának délután 2 órájára tűzi ki. Ezen árverésen árverés alá bocsátatnak a Körösladány község határában fekvő és az ugyanottani 4953 számú tsvi betétben A+1-2. sor. sz. alatt felvett ingatlanok 2387 ar. P 50 fillér kikiáltási áron. Az ingatlanok együttesen bocsátatnak árverés alá.

Az ingatlanok az Országos Földhitelintézet végrehajtató kérelmére megtartandó árverésen a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adható.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10% a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százalékára kell kiegészíteni.

Szeghalom, 1943. október 18.

Dr. Niki sk. kir. jb. elnök

A kiadomány hiteléül:

Miskolciné shtv. tisztv.

Apróhirdetések

Hirdetéseket déli 12 óráig vesz fel a kiadóhivatal. Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő. Cím a kiadóhivatalban lévő hirdetésekre vidékieknek csak válaszbelvételben válaszolhatunk. Jellegű levelek leadásakor a kiadóhivatalban 30 fillér belvételét fizetendő.

Írógépet keres hosszabb időre bérvételre gyors- és géprátskola III. gróf Tisza István út 6

Egy 80 basszusos tangóharmonikát veszek. Arany utca 47

Munkánőköt felveszek. Petrovazky kötele. Andrássy út 5

Felölös nyomdavezető: Svecz András.

Üzletfelelnek Ismerősöknek Jóbarátainak kívánjon boldog újévet a

Körösvidék

útján

Újévi hirdetések már feladhatók!

Újévi számunkba hirdetéseket pnteken csak 11 óráig veszünk át!

Újévi számunk pnteken a kora délutáni órákban kapható

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.